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https://www.100test.com/kao_ti2020/109/2021_2022__E9_80_BB_

E8_BE_91_E8_A7_A3_E9_c70_109151.htm 削弱质疑型 下面对

如何削弱，做一个详细分析。首先要明确，要使一个结论为

真，必须满足两个条件：①前提真实，②推理或论证形式有

效。于是要反驳或削弱某个结论，通常有这样几条途径：一

是直接反驳结论，其途径有：举出与该结论相反的一些事实

（举反例），或从真实的原理出发构造一个推理或论证，以

推出该结论的否定；二是反驳论据，即反驳推出该结论的理

由和根据；三是指出该推理或论证不合逻辑，即从前提到结

论的过渡是不合法的，违反逻辑规则。 来源

：www.examda.com 如果是削弱结论，那么首先要搞清题干中

的结论是什么；如果是反对什么观点，特别要注意的是问题

问的是反对的是谁的观点，什么观点；如果对推理提出质疑

，那么就要搞清题干的推理结构和前提条件是什么，一个有

效的推理必须前提成立，推理形式正确，才能得出正确的结

论。这类题目要求在选项中确定哪一项为真，能构成对题干

中论证的一个反驳，从而也就削弱了该论证的结论。另外，

在削弱结论型考题中，有时虽然要确立的选项不直接构成对

论题、论据或推理形式的反驳，但作为前提加入到题干的原

前提中去以后，会减低证据支持度，减低结论的可靠性，从

而削弱题干的论证。 如果是削弱论证，那么一定要搞清其实

是要削弱什么？这就要求我们要对题干部分的论证进行尽可

能的简化，抓住中间最主要的推理关系。解题思路是寻找一

种弱化的方式，使其既可以是肯定选项中与题干的结论不相



容的选项，也可以从选项中找到一个使题干的论证不能成立

的条件。要构成对题干中的推理的一个反驳，归谬法是一种

有效方法，具体就是举出另一个推理，它有同样的形式并且

有真实的前提，却得出了假的结论。 2000-1-76 据对一批企业

的调查显示，这些企业总经理的平均年龄是57岁，而在20年

前，同样的这些企业的总经理的平均年龄大约是49岁。这说

明，目前企业中总经理的年龄呈老化趋势。 以下哪项，对题

干的论证提出的质疑最为有力? A. 题干中没有说明，20年前这

些企业关于总经理人选是否有年龄限制。 B. 题干中没有说明

，这些总经理任职的平均年数。 C. 题干中的信息，仅仅基于

有20年以上历史的企业。 D. 20年前这些企业的总经理的平均

年龄，仅是个近似数字。 E. 题干中没有说明被调查企业的规

模。 [解题分析] 正确答案：C。 正如C项所指出的，题干的

论据，仅仅基于有20年以上历史的老企业。而题干的结论，

却是对包括新老企业在内的目前各种企业的一般性评价。如

果上述这样的老企业在目前的企业中占的比例不大，则题干

结论的可信度就会大为降低。因此，C项是对题干的有力质

疑。其余各项均不能构成对题干的质疑。来源

：www.examda.com 2000-1-77、78 77～78题基于以下题干： 一

项全球范围的调查显示，近10年来：吸烟者的总数基本保持

不变；每年只有10%的吸烟者改变自已的品牌，即放弃原有

的品牌而改吸其他品牌：烟草制造商用在广告上的支出占其

毛收入的10%。 在Z烟草公司的年终董事会上，董事A认为，

上述统计表明，烟草业在广告上的收益正好等于其支出，因

此，此类广告完全可以不做。董事B认为，由于上述10%的吸

烟者所改吸的香烟品牌中几乎不包括本公司的品牌，因此，



本公司的广告开支实际上是笔亏损性开支。 77. 以下哪项，构

成对董事A的结论的最有力质疑? A. 董事A的结论忽视了：对

广告开支的有说服力的计算方法，应该计算其占整个开支的

百分比，而不应该计算其占毛收入的百分比。 B. 董事A的结

论忽视了：近年来各种品牌的香烟的价格有了很大的变动。

C. 董事A的结论基于一个错误的假设：每个吸烟者在某个时

候只喜欢一种品牌。 D. 董事A的结论基于一个错误的假设：

每个烟草制造商只生产一种品牌。 E. 董事A的结论忽视了：

世界烟草业是一个由处于竞争状态的众多经济实体组成的。 [

解题分析] 正确答案：E。 题干中统计的烟草业的广告收益，

是世界各烟草企业收益的合计；同样，这样的广告支出，也

是世界各烟草企业支出的合计。因此，虽然从合计上看收支

相当，但对单个的烟草企业来说，其在广告上的支出和收益

可以表现出很大的差别。因此显然不能因为题干的数据显示

烟草业在广告上的收益等于其支出，而得出此类广告完全可

以不做的结论。董事A的观点正是忽视了这样一个事实，即

世界烟草业是一个由处于竞争状态的众多经济实体组成的。E

项指明了这一点，因而构成对董事A的结论的有力质疑。其

余各项对董事A的质疑均不得要领。来源：www.examda.com

78. 以下哪项，如果为真，能构成对董事B的结论的质疑?
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